Wroclaw, 5 marca 2019

LISTA ZADAN NR 4

Rozklad normalny

Histogram 1000 realizacji sumy 1000 rzutéw kostka
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Zadanie 1. Policz wartoéé oczekiwana rozkladu normalnego z parametrami pu = 1, o = 10.

Zadanie 2. Wiedzac, ze X ma rozklad normalny z parametrami g =0, 02 =11 P(X < 2) =
a,P(X < 18) = b, P(X > 72) = ¢ policz P(Z > 9), gdzie Z ma rozklad normalny z parametrami
pw=3, 0= %.



Zadanie 3. Wiedzac, ze X ma rozklad normalny z parametrami p = 0, 02 = 1 policz gestosé
zmiennych losowych Z =5X +7, W = | X|.

Zadanie 4. Niech X, Y - niezalezne zmienne losowe o rozktadzie normalnym z parametrami
=2 0>=4oraz u =3, 0% =29. Policz gestos¢ zmiennej losowej Z = X + Y.

Zadanie 5. Policz wariancje rozkladu normalnego z parametrami p = 1, o2 = 10.

Zadanie 6. (*) Wiedzac, ze Uy, U, sa niezalezne o rozkladzie jednostajnym na odcinku [0, 1]
policz gesto$é zmiennych losowych X = \/—2log U; cos(2nU3),Y = X = \/—2log U, sin(27U3).

Zadania domowe

Zadanie 7. Zmienna losowa X ma rozklad normalny z parametrami u, o> = 1. Wykaz, ze
P(|X —u| >z)=2P(X —pu > z).

Zadanie 8. (zy dla zmiennej losowej X (z gestoscia fx i dystrybuanta Fx) o rozkladzie stan-
dardowym normalnym istnieje zmienna losowa Y (z gestoscia fy i dystrybuanta Fy) o dowolnym
rozkladzie taka, ze spelnione sa oba ponizsze warunki:

a) Yy e rfx(z) < fy(z)
b) Jop € rRaxpFx(b) — Fx(a) < Fy(b) — Fy(a)

Zadanie 9. Niech Xi, X5, ..., X, - niezalezne zmienne losowe o rozkladzie normalnym z para-

metrami pu = 2, 02 = 4. Policz gestoéé zmiennej losowej Z = % v X

Zadanie 10. [Estymator nieobciazony wartosci oczekiwanej| Niech X3, X, ..., X;, beda ciagiem
niezaleznych zmiennych losowych o takim samym rozkltadzie posiadajacym warto$¢ oczekiwana.
Wykaz, ze

n
B[~ Xi] = B[X]]
i=1
Zadanie 11. (*) [Estymator nieobciazony wariancji] Niech X1, X, ..., X, beda ciagiem nie-
zaleznych zmiennych losowych o takim samym rozkladzie posiadajacym wariancje. Niech X =
Ls~n | X;. Wykaz, ze

E| (X, — X)Q] =Var(Xy)
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